

# 西湖公园喜添双胞胎“萌狮”

□ 记者 孙江锋 通讯员 王亚卓

9月5日,记者从市西湖公园了解到,该公园动物园猛兽区母狮,6月21日16时30分,顺利产下一对双胞胎幼狮。目前,这两只小狮子已出生两个半月,身体健康。据了解,这两只小狮子的诞生是市西湖公园动物园近十余年来首次狮子繁育。

这两只小狮子,一只毛色发白,一只毛色为棕色。经过工作人员两个多月的观察推测,白色小狮子为母狮,性格较强,会护食和抢食。棕色小狮子为公狮,性格较温顺。公狮是“哥哥”,母狮是“妹妹”。

当天下午,记者在市西湖公园动物园见到两只小狮子时,它们正在母狮的带领下在狮笼内玩耍,憨态可掬,呆萌可爱。

这两只小狮子活泼好动,时而相互追逐,时而扭打在一起嬉戏玩耍。“妹妹”性格较强,喜欢咬“哥哥”。咬疼了,“哥哥”就会跑到母狮身边“告状”。萌宠可爱的样子,“笑翻了”围观的游客。

市西湖公园动物园园长王亚卓介绍,2019年8月,该公园动物园引进了两头非洲狮。近年来,在饲养员的精心饲养和看护下,两头种狮身体状况良好。

“非洲狮为群居动物,一般3到4岁发情,一胎繁育2到4只小狮子。”王亚卓说,今年3月,饲养员发现母狮发情,将公狮与母狮合笼交配。经过动物园工作人员100多天的精心照顾和饲养,今年6月21日下午,母狮顺利生产。

“6月21日14时,我们的值班人员发现母狮有分娩征兆,阵痛让母狮烦躁不安。15时30分,母狮进入产室,16时生下第一胎,16时30分生下第二胎。整个生产过程比较顺利,没有人工干预。头胎是一只棕色的小狮子,二胎是一只白色的小狮子。”王亚卓说,该园引进的两头种狮,平时性情较为温顺,游客观赏时也不会有扑食动作和吼叫。近期生产后,母狮母性较强,护崽心切,警惕性很强,有人靠近时会低声吼叫,反应强烈,饲养员也不敢轻易靠近。

据了解,从母狮孕期开始,动物园就安排经验丰富的饲养员结合两只种狮身体状况进行科学合理搭配,不仅每天提供新鲜的牛肉、鸡肉等多种适口性肉类,而且增加了微量元素、多维生素等物质,并定期对种狮进行健康体检,每半年进行一次寄生虫防治性驱虫,确保种狮健康。

这两只小狮子顺利出生后,动物园制定了保育方案,集中园内骨干技术力量,对狮子母子实行24小时实时监控,全方位跟踪观察、饲养。

同时,为了让母狮和幼崽免受惊扰,刚出生的小狮子跟随母狮单独养在内圈狮笼里,直至小狮子健康成长到60日以上,方随母狮一起到狮笼外圈生活、觅食。

王亚卓介绍,由母狮带养和吃母乳的小狮子体格会更健壮,不容易生病。由人工饲养或吃奶粉长大的小狮子体质会较弱,容易生病。

据动物园工作人员观察,该母狮母性较强,没有出现弃养现象,不会过多进行人工干预。小狮子成长3个月,才会与母狮分开饲养,独立生活,进行强制断奶。

两只小狮子与母狮分开圈养后,工作人员会选择合适时机,将种狮再次合笼交配,进行再繁育。目前,两只小狮子正茁壮成长,各项生理指标稳定。

想看呆萌可爱的幼狮的市民,咱们动物园猛兽区见吧!



小子!别以为你为我们母子拍照就能随意靠近我们,你再过来我就不客气了!由于生产后的母狮母性较强,护崽心切,其警惕性很强。 牛书培 摄



哥哥、哥哥,快看有人拿了个黑色的东西在照我们。棕色为公狮(哥哥),白色为母狮(妹妹)。 牛书培 摄



今天的天气真好,伸个懒腰晒太阳!悠闲的小狮子晒太阳。 孙江锋 摄



拍吧!拍吧!反正帅气可爱的我,经得起镜头的考验!呆萌可爱的小狮子。 牛书培 摄